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Summary
• The consultation was live from 1 to 27 Nov 2022

• 330 responses were submitted

• 87% of respondents live in post code areas SO14 to SO19 and 9% in other SO postcodes

• 56% of respondents live, work or study in Southampton City Centre

• To get into the city centre, 42% of respondents most often travel by car/van, 37% use an active travel mode 
(20% walk/wheel, 17% cycle) and 14% travel by bus.

• To travel around in the city centre, 71% use an active travel mode (44% walk / wheel, 27% cycle) while 18% 
travel by car/van and 3% by bus.

Despite the fact that over half the respondents believe the proposal will make car/van journeys into 
the city centre longer (59%) and access to properties and destinations in the city centre by car/van 
more difficult (52%) over half of respondents support the proposal overall (57%) and 64% agreed that 
it will create a safer and more enjoyable environment for people walking, wheeling and cycling.  More 
than a third (36%) would be encouraged to walk or cycle more and 24% would be encouraged to travel 
by bus more. Nearly half the respondents (48%) believe the proposal will help reduce congestion and 
air pollution.



Key findings

• 57% of respondents support the proposal overall.

• 64% agreed that the proposal will create a safer and more enjoyable environment for people 
walking, wheeling and cycling

• 36% said the proposal will encourage them to walk or cycle more

• 24% said they would be encouraged to travel by bus more

• 48% believe the proposal will help reduce congestion and air pollution

This is despite the fact that:

• 59% believe this will make car/van journeys into the city centre longer

• 52% believe it will make it difficult to access properties and destinations in the city centre by car/van



Postcode areas

• 87% of respondents live in post code 
areas SO14 to SO19

• 9% live in other SO postcodes
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Main reason for responding

• 56% of respondents live, work or 
study in Southampton City 
Centre, including 36% who live, 
work or study in the immediate 
area of East Park Terrace

• 26% visit the city centre for 
shopping, entertainment or to 
visit family and friends

• 16% regularly travel through 
Southampton City Centre
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I am representing a business or organisation (e.g. community group, 
resident’s association, council, school, college or other organisation)

I study at Solent University

Other

I live on or near East Park Terrace

I regularly travel through Southampton City Centre

I study / work or live elsewhere in Southampton City Centre

I visit Southampton City Centre for shopping, entertainment or to visit
family and friends

I work on or near East Park Terrace

Please select your main reason for responding to this questionnaire



Overall support for the proposal

• 57% of respondents 
support the proposal 
overall

• 37% do not support the 
proposal

• 6% did not express a 
preference
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I support this proposal overall



To what extent to do you agree or disagree with the following 
statements (see next slide for % )
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I support this proposal overall

This will create a safer and more enjoyable environment for people walking, wheeling and cycling

This will encourage me to walk or cycle more

This will improve bus journey times into and out of the city centre

This will encouragen me to travel by bus more

This will help reduce congestion and air pollution

This will make car/van journeys into the city longer

This will make it difficult to access properties and destinations in the city centre by car/van

The proposed improvement works on A3024 (Northern Inner Ring Road) will provide a suitable, alternative route for car
journeys

Thinking about the proposed changes to East Park Terrace, to what extent do you agree or disagree with the following statements:

Definitely agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Definitely disagree



To what extent to do you agree or disagree with the following 
statements…
• 64% agreed that the proposal will create a safer and more enjoyable environment for people walking, wheeling 

and cycling

• 36% said the proposal will encourage them to walk or cycle more

• 42% believe the proposal will improve bus journey times into and out of the city centre

• 24% said they would be encouraged to travel by bus more

• 48% believe the proposal will help reduce congestion and air pollution, 38% disagreed

• 59% believe this will make car/van journeys into the city centre longer

• 52% believe it will make it difficult to access properties and destinations in the city centre by car/van

• 34% agree the proposed improvement works on A3024 (Northern Inner Ring Road) will provide a suitable, 
alternative route for car journeys, 39% disagree and 27% did not express a view



What mode of transport do you use most often for 
getting into Southampton City Centre?

• 42% of respondents 
most often travel into 
Southampton City 
Centre by car/van

• 37% most often use an 
active travel mode

• 20% walk/wheel

• 17% cycle

• 14% travel by bus
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What mode of transport do you use most often for getting into 
Southampton City Centre? 



What mode of transport do you use most often for 
travelling around the city centre?

• 71% use an active 
travel mode to travel 
around the city centre:

• 44% walk / wheel

• 27% cycle

• 18% travel by car/van
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